

सार-समाचार

डॉ. मोहन मकवाना अधीक्षक बने

जोधपुर, (कासं)। राज्य सरकार के चिकित्सा शिक्षा (ग्रुप-1) विभाग ने एक आदेश जारी कर डॉ. एसएन मेडिकल कॉलेज के वरिष्ठ आचार्य डॉ. मोहन मकवाना को उम्मेद अस्पताल के अधीक्षक पद पर नियुक्त किया है। उप शासन सचिव शिवशंकर अग्रवाल ने यह आदेश जारी किए हैं। आदेशानुसार मोहन मकवाना ने गुरुवार को अपना पदभार ग्रहण कर लिया। डॉ. मकवाना ने राजस्थान लोक सेवा आयोग द्वारा चयनित होकर 2004 में सहायक आचार्य का पदभार ग्रहण किया। इसके पश्चात वे 2010 में सह आचार्य, 2012 में आचार्य तथा 2018 में वरिष्ठ आचार्य बने। उपरोक्त आदेशों को अनुपालना में डॉ. मोहन मकवाना ने गुरुवार को अपना पदभार ग्रहण किया।



डॉ. मोहन मकवाना

अपयुर्वेद वि.वि. में जांच शिविर लगाया

जोधपुर, (कासं)। डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन् राजस्थान आयुर्वेद विश्वविद्यालय के संघटक यूनिवर्सिटी कॉलेज ऑफ होम्योपैथी के विशेषज्ञ शिक्षक-चिकित्सकों की टीम द्वारा शिवराम नरथुजी टाक राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय पूंजला में राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस के अवसर पर नियुक्त होम्योपैथिक चिकित्सा जन जागरूकता शिविर आयोजित किया गया। होम्योपैथी चिकित्सालय अधीक्षक डॉ. गौरव नागर एवं शिविर प्रभारी डॉ. राजेश कुमार कुमावत ने बताया कि होम्योपैथी विशेषज्ञ डॉ. अंकिता आचार्य, डॉ. राकेश कुमार मीना एवं चतुर्थ वर्ष छात्र छगन राम एवं अंतिमा मीना, आयुषी टाक और कंचन मोणा, मुस्कान खान ने अपनी सेवाएं दीं। शिविर में 146 विद्यार्थियों एवं शिक्षकों को निःशुल्क होम्योपैथिक औषधियों देकर लाभान्वित किया गया। डॉ. अंकिता आचार्य ने विद्यार्थियों को जानकारी दी कि वे अपनी दिनचर्या में स्वच्छता का अधिकाधिक पालन करें क्योंकि कृमि रोग का संक्रमण अस्वच्छ आदतों की वजह से होता है। होम्योपैथी चिकित्सा पद्धत कृमि संक्रमण तथा उनके लक्षणों जैसे कि कुपोषण, खून की कमी, शरीर के विकास में अवरोध, थकावन एवं कम एकाग्रता के निदान में अत्यधिक कारगर है। शिविर के दौरान मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी महेश बिस्वा, प्राधानाचार्य रेणु व्यास एवं शिक्षक रंजना कच्छवाह, संतोष देवी, मधु गौड़ एवं वन्दना का सहयोग रहा।

कोमता के लोगों ने जापन दिया

जालोर, (कासं)। निकटवर्ती ग्राम कोमता के ग्राम वासियों ने गुरुवार को जिला कलेक्टर जालोर को जापन सौंपकर ग्राम पंचायत की ओर से राज्य सरकार के आदेश की अवहेलना करने पर कार्यवाही करने की मांग की गई। श्रवणसिंह सिसोदिया ने बताया कि ग्राम कोमता तहसील सायला के खसरा नंबर 819 रकबा 50 हैक्टर किस्म गैर मुमकिन आबादी में सरपंच ग्राम पंचायत कोमता व ग्राम विकास अधिकारी द्वारा जारी किए गए जा रहे हैं मर्जी माफिक पट्टे, जबकि उक्त खसरा मे वर्ष 1976 में बाढ़ प्रभावित पीडित परिवारों को ही नामजद सूची अनुसार पट्टे जारी करने थे। ग्राम पंचायत कोमता द्वारा अपने चहेत लोगों को राज्य सरकार के आदेश दिनांक 27.11.1976 के विरुद्ध जाकर मर्जी माफिक पट्टे जारी किये जा रहे हैं, पीडित परिवार आज भी भूखंड आवंटित होने व पट्टे मिलने से वंचित हैं, जबकि उक्त खसरा के पूर्व खतेदार भी पीडित परिवार के पूर्वज ही थे, उनके वरिसान आज भी जीवित है व लगातार भूखंड आवंटन की मांग कर रहे हैं, लेकिन उनकी उपेक्षा की जा रही है, वर्ष 1976 में भयंकर बाढ़ आई थी, तब ग्राम पंचायत, तहसीलदार व जिला कलेक्टर ने प्रस्ताव बनाकर राज्य सरकार को भेजा, जिस पर राज्य सरकार ने दिनांक 27.11.1976 के आदेश जारी कर पीडित परिवारों को भूखंड आवंटित करने का आदेश दिया, लेकिन आज दिन तक उक्त आदेश की पालना नहीं की गयी है। जिससे व्यथित होकर ग्राम कोमता के ग्रामीणों ने जिला कलेक्टर जालोर को जापन सौंप कार्यवाही की मांग की। जापन देते समय बम सिंह कोमता, छैल सिंह, मांग सिंह, भंवर सिंह, दीप सिंह, निन सिंह, राम सिंह, हरी सिंह, मोंग सिंह इत्यादि उपस्थित रहे।

राजेन्द्र नगर स्कूल में स्टेर बांटे

जालोर, (कासं)। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय, राजेन्द्र नगर, जालोर में एयू स्मॉल फाइनर्स बैंक के सहयोग से विद्यार्थियों को स्टेर वितरित किए गए। इस कार्यक्रम में कक्षा 1 से 5 तक के जरूरतमंद विद्यार्थियों को टंड से बचाने के लिए गर्म कफड़े प्रदान किए गए। विद्यालय परिवार ने इस नेक कार्य के लिए बैंक प्रबंधन और स्टाफ का आभार व्यक्त किया। विद्यालय के प्रधानाचार्य राठौड ने कहा कि जो भी लोग कमाते हैं, वे उसमें से कुछ हिस्सा समाज सेवा के लिए देते हैं, यही सच्ची मानवता है। इसी सोच को अपनाते हुए एयू स्मॉल फाइनर्स बैंक के मैनेजर और स्टाफ ने इस नेक पहल में योगदान दिया है। उन्होंने कहा कि बैंक प्रबंधन पहले ही छोटे-छोटे बच्चों के लिए कई विवरण कार्यक्रम आयोजित कर चुका है, जिसमें आवश्यक वस्तुएं, शैक्षिक सामग्री और अन्य सहायता शामिल रही है। इस अवसर पर विद्यालय के अरुणा अवस्थी, अंशु वशिष्ठ, शमशूल हक, गणपत लाल, धनवंत गहलोत, फुटरा राम, भाग्यवती मैतम, कृष्ण कुमार तिवारी, बादामी देवी, प्रियंका तिवारी, पृथ्वीराज सहित विद्यालय स्टाफ के कई सदस्य उपस्थित रहे। विद्यालय परिवार ने एयू स्मॉल फाइनर्स बैंक के इस सामाजिक सरोकार की भूरी-भूरी प्रशंसा की और कहा कि इस प्रकार की पहल अन्य संगठनों और संस्थानों के लिए भी प्रेरणादायक है। विद्यालय प्रशासन ने भविष्य में भी बैंक के सहयोग से इस तरह के कार्यक्रम आयोजित करने की आशा व्यक्त की।

जोधपुर में जलापूर्ति 9 को बन्द रहेगी

जोधपुर, (कासं)। ग्रीष्म ऋतु के लिए जल भंडारण एवं जोधपुर शहर के फिल्टर प्लांट, पम्प हाउस, पाइप लाइनों के अति आवश्यक रख रखाव व सफाई के लिये 9 फरवरी को जोधपुर शहर के समस्त फिल्टर हाउस से सभी क्षेत्रों में जलापूर्ति बन्द रहेगी। जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग नगर वृत्त जोधपुर के अधीक्षणक अभियंता राजेन्द्र मेहता ने बताया कि जोधपुर शहर के कायलाना, चौपासीन व सुरपुरा फिल्टर हाउस से संबन्धित सभी क्षेत्रों में 9 फरवरी को होने वाली जलापूर्ति 10 फरवरी को तथा 10 फरवरी को होने वाली जलापूर्ति 11 फरवरी को की जावेगी। अभियांत्रिकी विभाग नगर वृत्त मेहता ने बताया कि झालामण्ड एव तख्त सागर फिल्टर हाउस से जुड़े क्षेत्र सरस्वती नगर, एवं कुडी भगतासीन हाउसिंग बोर्ड के विभिन्न सेक्टरों एवं पाल बाईपास, शिल्पाग्राम के आस पास क्षेत्रों में 9 फरवरी को सुबह 10:00 बजे तक की जाने वाली जलापूर्ति सामान्य रूप से होगी तथा इन क्षेत्रों में 10 फरवरी को की जाने वाली जलापूर्ति 11 फरवरी को एवं 11 फरवरी को की जाने वाली जलापूर्ति 12 फरवरी को होगी।

कायमखानी समाज के क्रिकेट मैच हुए

जोधपुर, (कासं)। कायमखानी समाज के तत्वावधान में एलएस क्रिकेट ग्राउंड माता का थान में आज तीन मैच खेले गए। प्राप्त जानकारी के अनुसार मीडिया प्रभारी अश्वथ हाराम चौधरी, दूसरी बार बने प्रदेश उपाध्यक्ष देवेन्द्र सिंह चौहान व पहली बार प्रदेश संयुक्त संगठन मंत्री के पद पर दो वर्षों के लिए चुने गए महेश जयपाल का कर्मचारी महासंघ कार्यालय पावटा जोधपुर में माला, साफा व स्मृति चिन्ह भेंडरक स्वागत संस्कार किया। प्राप्त जानकारी के अनुसार तीनों ही कर्मचारी प्रतिनिधियों ने कर्मचारियों को विश्वास दिलाया कि शारीरिक शिक्षकों के हितों की रक्षा में हमेशा तत्पर रहेंगे और कर्मचारियों की आवाज सरकार तक पहुंचाएंगे, और जरूरत पड़ने पर संघर्ष भी करेंगे।

हापुराव व पदाधिकारियों का स्वागत

जोधपुर, (कासं)। राजस्थान शारीरिक शिक्षा शिक्षक संगठन जिला शाखा जोधपुर शहर व जिला जोधपुर ग्रामीण इकाई ने प्रदेश कार्यकारिणी के तीसरी बार बने प्रदेश अध्यक्ष हाराम चौधरी, दूसरी बार बने प्रदेश उपाध्यक्ष देवेन्द्र सिंह चौहान व पहली बार प्रदेश संयुक्त संगठन मंत्री के पद पर दो वर्षों के लिए चुने गए महेश जयपाल का कर्मचारी महासंघ कार्यालय पावटा जोधपुर में माला, साफा व स्मृति चिन्ह भेंडरक स्वागत संस्कार किया। प्राप्त जानकारी के अनुसार तीनों ही कर्मचारी प्रतिनिधियों ने कर्मचारियों को विश्वास दिलाया कि शारीरिक शिक्षकों के हितों की रक्षा में हमेशा तत्पर रहेंगे और कर्मचारियों की आवाज सरकार तक पहुंचाएंगे, और जरूरत पड़ने पर संघर्ष भी करेंगे।

सुंधा माता मंदिर में माताजी के भजनों पर झूमे श्रद्धालु

जालोर, (कासं)। जालोर शहर के डीटीओ ऑफिस के सामने सुंधा माता मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव के दूसरे दिन हवन हुआ तथा रात में भजन संध्या का आयोजन किया गया।

अध्यक्ष हुकमीचंद सुदेशा ने बताया कि बुधवार की रात को भजन संध्या का आयोजन किया गया जिसमें भजन गायक प्रकाश माली गोंयली ने गणपति वंदना के साथ की भजन संध्या की शुरुआत की, पिकी गहलोत ने आवणो पड़ेला माताजी...., हेमलता गहलोत ने ओ माताजी ओ उजो आपरो देवरो.... सहित एक से बढ़कर एक भजनों की प्रस्तुति दी। जिससे श्रद्धालु देर रात तक झुमेते नजर आए।

मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव के अंतिम दिन शुक्रवार को मंदिर में माताजी की मुर्ति की प्राण प्रतिष्ठा, मंदि शिखर पर कलश व अमर ध्वज स्थापना, हेलिकॉप्टर से पुष्पा वर्षा, भामाशाह परिवारों का स्वागत, फले चूंदडी (भोजन प्रसादी) व शत चंडी यज्ञ में पुर्ण आहुतियों के साथ कार्यक्रम के समापन होगा।

इस दौरान सचिव तेजाराम, गणपत सुदेशा, भोमाराम सुदेशा, रतनाराम, बाबुलाल, मोहनलाल, सावलाराम, विनोद, मुकेश सुदेशा व शान्तिलाल सहित बड़ी संख्या में माली समाज के



जालोर शहर में डी.टी.ओ. ऑफिस के सामने सुंधामाता मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव के तहत भजन संध्या में कलाकारों ने प्रस्तुतियां दी।

नारायण, रमेश, रणछोड, कालूराम, पुनमाराम, ओमप्रकाश, चुनौलाल, विनोद, मुकेश सुदेशा व शान्तिलाल सहित बड़ी संख्या में माली समाज के

लोग मौजूद रहे।

जालोर में माली समाज सुदेशा गोत्र की कुल देवी सुंधा माता के नव निर्मित मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा के दूसरे

दिन गुरुवार को वैभव गहलोत, धर्मेंद्र राठोड, रमिला मेघवाल व कांग्रेस जिला अध्यक्ष भंवरलाल मेघवाल भी मौजूद रहे।

भाजपा महिला मोर्चा की महामंत्री जयश्री का स्वागत



जालोर में भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश महामंत्री जयश्री गर्ग का स्वागत किया।

फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश महामंत्री जयश्री गर्ग के गुरुवार को जालोर आगमन पर पार्टी कार्यकर्ताओं ने भव्य स्वागत किया। इस दौरान नगर एवं जिला स्तर के कई वरिष्ठ पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता मौजूद रहे।

जय श्री गर्ग के साथ प्रदेश मंत्री मंजु मेघवाल, नगर अध्यक्ष रवि कुमार महावर, नगर महामंत्री दिनेश कुमार सिंह, नगर मंत्री रतन सुधार , पार्षद दिनेश कुमार बरोट, जिला मंत्री सुशील सेन, उर्मिला देवी, गौपाल सिंह, श्रवण

कुमार ओड, सहित बड़ी संख्या में महिला सशक्तिकरण के लिए निरंतर कार्य कर रहा है और भविष्य में भी इसे और अधिक प्रभावी बनाने के लिए हर संभव प्रयास करेगा।

इस भव्य स्वागत समारोह से कार्यकर्ताओं में नई ऊर्जा का संचार हुआ और आगामी राजनीतिक रणनीतियों को लेकर सकाशात्मक चर्चाएं हुईं। कार्यकर्ताओं ने महिला मोर्चा को और अधिक सक्रिय बनाने, भाजपा संगठन को मजबूत करने का संकल्प लिया।

हुए कहा कि भाजपा महिला मोर्चा महिला सशक्तिकरण के लिए निरंतर कार्य कर रहा है और भविष्य में भी इसे और अधिक प्रभावी बनाने के लिए हर संभव प्रयास करेगा।

इस भव्य स्वागत समारोह से कार्यकर्ताओं में नई ऊर्जा का संचार हुआ और आगामी राजनीतिक रणनीतियों को लेकर सकाशात्मक चर्चाएं हुईं। कार्यकर्ताओं ने महिला मोर्चा को और अधिक सक्रिय बनाने, भाजपा संगठन को मजबूत करने का संकल्प लिया।

जैसलमेर कबड्डी संघ के चुनाव संपन्न

जैसलमेर, (नि.सं.)। जिला कबड्डी संघ जैसलमेर के चुनाव गुरुवार को निर्वाचन अधिकारी डॉ अशोक तंवर की देखरेख में जिला खेल अधिकारी राकेश विश्वासी, ओलम्पिक संघ पर्यवेक्षक लाल सिंह सांखला और राजस्थान राज्य कबड्डी संघ पर्यवेक्षक जोतेन्द्र सिंह की उपस्थिति में आयोजित किये गए।

चुनाव अधिकारी डॉ अशोक तंवर ने बताया कि जिला कबड्डी संघ के चुनावों में विभिन्न पदों पर एकल आवेदन आने से चुनाव निर्वाचन निर्विरोध किया गया।

उन्होंने बताया कि लक्षमण सिंह तंवर, प्रदीप अमरदीन फकीर अध्यक्ष ,चन्दन सिंह भाटी सचिव, नवाबुद्दीन भाटी वरिष्ठ उपाध्यक्ष राजेंद्र सिंह चौहान, हनुमान राम विश्वासी, ऋषि तेजवानी, गणपत सिंह सोलंकी उपाध्यक्ष, योगेश गज्जा कोषाध्यक्ष, मुकेश महेंद्र, योगेश सांवल , शैतान सिंह भाटी, राजेंद्र सुथार संयुक्त सचिव, निम्ब सिंह कोटडी आयोजन सचिव , आनंद सिंह देवडा, मेघराज परिहार , अनिल शर्मा ,ऋद्रुन खान कार्यकारिणी सदस्य ,स्योस्टर्स पर्सन जालम सिंह फुलिया ,दशरथ सिंह फुलिया , सुजानाराम और पीाराराम एथेलेटिक्स कमीशन अनिल सिंह भाटी निर्वाचित घोषित किये गए।

पर्यवेक्षक लाल सिंह सांखला ने कार्यकारिणी का शौल ओड्डाकर स्वागत किया। सांखला ने कबड्डी की नई टीम को बधाई देते हुए कहा कि जैसलमेर में कबड्डी की सशक्त टीम हे जो खिलाड़ियों के लिए पिछले बार बेहतर कार्य किया।

राज्य स्तरीय टूर्नामेंट का भव्य आयोजन किया। कई खिलाड़ी स्टेट ,नेशनल और प्रो कबड्डी लीग में खेलेंगे। भविष्य में कबड्डी के बेहतर खिलाड़ी तैयारी हेमे उम्मीद है।

कलैक्टर ने आलासन में जन समस्याएं सुनी



डॉ. प्रदीप के. गावंडे ने आलासन ग्राम पंचायत मुख्यालय पर पंचायत स्तरीय जनसुनवाई के दौरान आमजन की समस्याओं को सुनकर उनके निस्तारण के लिए संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। राज्य सरकार के निर्देशानुसार आमजन की समस्याओं, परिवेदनओं के निवारण, सुनवाई एवं त्वरित समाधान के लिए त्रिस्तरीय जनसुनवाई व्यवस्था के तहत गुरुवार को जिले के समस्त ग्राम पंचायत मुख्यालयों पर पंचायत स्तरीय जनसुनवाई का आयोजन किया गया जिनमें आमजन की परिवेदनाएं प्राप्त कर प्रकरणों का निस्तारण किया गया।

जिला कलैक्टर डॉ. प्रदीप के. गावंडे ने आलासन ग्राम पंचायत मुख्यालय पर आयोजित पंचायत स्तरीय जनसुनवाई के दौरान आमजन की समस्याओं को सुनकर उनके निस्तारण के लिए संबंधित ब्लॉक स्तरीय अधिकारियों को निर्देश दिए।

उन्होंने अधिकारियों को केन्द्र व राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ आमजन तक

पहुँचाने के साथ ही जनता की समस्याओं पर प्रभावी मॉनिटरिंग करते हुए परिवारों के मौके पर ही निस्तारण के निर्देश दिए।

जनसुनवाई के दौरान पंचायत, विद्युत, स्वास्थ्य, सड़क, पंचायतीराज सहित विभिन्न विभागों से संबंधित परिवाद प्रस्तुत हुए जिनकी सुनवाई करते हुए जिला कलक्टर डॉ. प्रदीप के. गावंडे ने विभिन्न परिवारों का मौके पर ही निस्तारण किया तथा शेष प्रकरण राजस्थान संपर्क पोर्टल पर दर्ज कर निस्तारण करने के निर्देश दिए।

उन्होंने प्रधानमंत्री सूर्यघर मुफ्त बिजली योजना के बारे में जानकारी देकर इसका लाभ उठाने की बात कही। जनसुनवाई में विभिन्न विभागों के अधिकारियों-कर्मचारियों द्वारा अपने-अपने विभाग से संबंधित केन्द्र व राज्य सरकार की फ्लैगशिप योजनाओं के बारे में

जानकारी दी गई।

इस अवसर पर जालोर तहसीलदार बाबुसिंह राजपुरोहित, विकास अधिकारी गौरव विश्वासी, सरपंच भरत मेघवाल, स्थानीय जनप्रतिनिधि, विभागीय अधिकारी-कर्मचारी सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण उपस्थित रहे।

आढ़ा जयंती समारोह 11 को

जोधपुर, (कासं)। हिन्दी विभाग, जयनारायण व्यास विश्वविद्यालय जोधपुर एवं दूरसा आढ़ा फाउण्डेशन के संयुक्त तत्वावधान में आढ़ा कवि दूरसा आढ़ा जयंती समारोह 11 फरवरी को प्रातः 10.30 बजे बृहस्पति भवन, केन्द्रीय कार्यालय परिसर, जयनारायण व्यास विश्वविद्यालय में आयोजित किया जायेगा।

दो दिवसीय मसाला एक्सपो का आयोजन कल से

जोधपुर, (कासं)। राजस्थानी मसालों को देश और दुनिया में प्रमोट करने के उद्देश्य से जोधपुर में दो दिवसीय मसाला एक्सपो का आयोजन 8 और 9 फरवरी को राजस्थानी एग्सोसिएशन आफ स्पाइस की ओर से किया जाएगा। इस कार्यक्रम में देशभर के अलग-अलग जिलों और राज्यों से 500 से अधिक मसाला एक्सपर्ट शामिल होंगे।

वहीं 100 स्टॉल भी लगाई जाएंगी, जिसमें जोधपुर और आसपास के जिलों के किसान अपने मसाला उत्पादन का प्रदर्शन करेंगे। इस बार ये तीसरा एक्सपो है। इससे पूर्व कोटा और जयपुर में भी एक्सपो का आयोजन किया जा चुका है। बाहर की मसाला कंपनियों को एक ही जगहों पर मसालों का उत्पादन करने वाले किसानों से मिलने का मौका मिलेगा।

राजस्थानी एग्सोसिएशन आफ स्पाइसेज के अध्यक्ष श्याम जाजू ने बताया कि एक्सपो का उद्देश्य राजस्थान के मसालों को वैश्विक पहचान देना और व्यापार को नई ऊंचाइयों तक पहुंचाना है। इसमें 600 से अधिक राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय खरीदार, प्रोसेसर और मसाला कंपनियों की

उपस्थिति रहेगी। राजस्थान में इन मसालों का मार्केट कैसे बढ़े, इसको लेकर हर साल एक्सपो का आयोजन किया जाता है।

जयपुर और कोटा के बाद अब जोधपुर में ये एक्सपो का आयोजन किया जा रहा है। इस एक्सपो में नामी कंपनियों के प्रतिनिधि भी शामिल होंगे। इसके चलते यहां के किसानों और मसाला प्रोसेसर कंपनियों को अपने व्यापार बढ़ाने में भी मदद मिलेगी।

फाइनंस डायरेक्टर दिनेश सोनी ने बताया- एग्सोसिएशन की ओर से राजस्थान के जौरा, सौफ, मेथी मसालों को लेकर सैटेलाइट सर्वे भी किया जाता है। वर्तमान में किसान इन मसालों की खेती करता है, लेकिन माल बेचने के लिए दूसरे जिलों या राज्यों में जाना पड़ता है। ऐसे में किसानों और मसाला कंपनियों के लिए इस एक्सपो का आयोजन किया जा रहा है। एक्सपो में राजस्थान के बाहर के जितने भी व्यापारी हैं जो इन मसालों को परचय करते हैं उन्हें भी यहां बुलाया गया है। करीब 500 मसालों की इंडस्ट्री से जुड़े लोग यहां शामिल होंगे। जबकि एक्सपो में 100 स्टॉल भी लगाई जाएंगी।

नवो बाड़मेर का विशेष सफाई अभियान शुरू

बाड़मेर, (कासं)। नवो बाड़मेर कार्यक्रम के तहत बाड़मेर शहर में विभिन्न स्थानों पर 14 फरवरी तक विशेष सफाई अभियान चलेगा। विशेष सफाई अभियान की शुरुआत गुरुवार को कृषि उपज मंडी परिसर स्थित सक्की मंडी से हुई।

बाड़मेर जिला मुख्यालय पर कृषि उपज मंडी स्थित सक्की मंडी में मुख्य कार्यकारी अधिकारी रवि कुमार के पर्यवेक्षण में नगर परिषद की ओर से विशेष सफाई अभियान चलाया गया। इस दौरान ट्रेनी आरएस इंदर लाल मिश्र, प्रियंका के?ला, मुख्य आयोजना अधिकारी नखताराम समेत अन्य अधिकारी उपस्थित रहे छ कृषि मंडी के बाहर यूआईटी सचिव एवं आयुक्त श्रवणसिंह राजवाल के निर्देशन में अतिरिक्त गणव?इधर, जिला कलक्टर टीना डानी ने नगर परिषद के माध्यम से विशेष सफाई अभियान का कार्यक्रम निर्धारित करते हुए पर्यवेक्षण के लिए प्रशासनिक अधिकारियों को जिम्मेदारी सौंपी है। विशेष सफाई

अभियान का समय दोपहर 3 से सांय 6 बजे तक रहेगा। इसके तहत शुक्रवार को अतिरिक्त जिला कलक्टर राजेन्द्रसिंह चौदावत के निर्देशन में रेलवे स्टेशन रो?वोआईपी केफे-गायत्री माता मंदिर के पास, 8 फरवरी को उपखंड अधिकारी वीरमाराम कृषि उपज मंडी, 9 फरवरी को मुख्य आयोजना अधिकारी नखताराम बाड़मेर शहर के वार्ड 45 एवं 47 तथा 10 फरवरी को कोषाधिकारी जसराज चौहान वार्ड 39 शुभम होटल, सिणधरी चौराहा इलाके में विशेष सफाई अभियान की मोनेटरिंग करेंगे। इसी तरह 11 फरवरी को अतिरिक्त प्रशासनिक अधिकारी आंबाराम तिलक बस स्टैंड, 12 फरवरी को संचालक निदेशक डॉ.आर.बी.सिंह वार्ड संख्या 25, 13 फरवरी को उप निदेशक जसवंत गौड़ वार्ड 15 एवं 14 फरवरी को बाड़मेर तहसीलदार हुकमीचंद सर्किट हाउस, जसदेर धाम इलाके में प्रभावी मोनेटरिंग करते हुए विशेष सफाई अभियान को क्रियान्वित सुनिश्चित करवाएंगे।

चाकूबाजी व लूट के चार आरोपी गिरफ्तार

जोधपुर, (कासं)। कमिश्नरेंट की सूरसगर पुलिस ने लूट और चाकूबाजी का खुलासा कर चार आरोपियों को गिरफ्तार करने के साथ एक बालक को निरुद्ध किया है। पकड़े गए अभियुक्तों से गूलाबात चल रही है। किसी युवती से पूछल कमेंट को लेकर विवाद होने पर वारदात को अंजाम दिया गया।

मामले के अनुसार 4 फरवरी को रामदेव नगर चौपासीन हाउसिंग बोर्ड निवासी ओमचंद्र प्रजापत पुत्र कानाराम ने रिपोर्ट दी थी। इसमें बताया कि वह शाम 6 बजे जोधा रोड पहाड़ी पर बैठा था। तब पहाड़ी पर बैठी दो लड़कियों पर एक रिक्शा में स्वार चार-पांच लड़कों द्वारा कमेंट किया गया था। जिस पर लड़कियों द्वारा विरोध करने पर उनके साथ बदतमीजी करनी शुरू कर दी। जब उन्होंने उन लोगों को टोका तो उस पर चाकू से हमला कर दिया। जिससे उनके कूल्हे और पैरों पर घाव हो गए। इतना ही नहीं आरोपी उसके पास से करीब 20000 रुपए, पर्स और मोबाइल भी लूट कर ले गए। मामला दर्ज कर पुलिस ने जांच शुरू की। इसी तरह का एक मामला इसी दिन अर्जुन पुत्र रावल नगर भील ने भी दर्ज

करवाया। बताया कि 4 फरवरी को शाम के समय उनका भाई भट्टाराम बस्ती के बाद रोड पर खाई बाराव देख रहा था। तभी एक रिक्शा में चार आदमी आए उन्होंने उनके बारे को रोड पर धक्का दिया विरोध करने पर उसके भाई पर चाकू से हमला कर दिया।

एसीपी रविन्द्र बोथरा ने बताया कि आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए दोनों मामलों में पुलिस ने रिक्शा नंबर के आधार पर आरोपियों के संबंध में जानकारी एकत्रित की और उसके बाद आरोपी फिरोज खान उर्फ भूरिया उन असलम पठान, निवासी कायलाना चौराहा घनशंभूद दराह के सामने कबीर नगर सूरसागर, जावेद अहमद पुत्र मोहम्मद सलीम अहमद निवासी कबीर कॉलोनी, अली उर्फ डेविल पुत्र अयूब निवासी विभाग इमाम आजम रोड कबीर नगर और अबू अरमान पुत्र मोहम्मद यासीन निवासी चांद करारन के पास कबीर नगर को गिरफ्तार कर दिया। इनमें से गिरफ्तार फिरोज के खिलाफ जोधपुर के विभिन्न थानों में अलग-अलग धाराओं में 12 मामले दर्ज हैं। एक किशोर भी निरुद्ध किया गया है।

नीति आयोग के दल ने फतेहगढ़ में बैठक ली

जैसलमेर, (नि.सं.)। नीति आयोग भारत सरकार चर्च दिल्ली के पर्यवेक्षण दल ने गुरुवार को आकाशी ब्लॉक फतेहगढ़ में ब्लॉक स्तरीय अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की। इस अवसर पर उपखण्ड अधिकारी शिवा जोशी, विकास अधिकारी कैलाश कुमार सहित अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

फोल्ड विजिट के लिये जिला प्रशासन की तरफ से नोडल श्री देवारसिंह राठोड जिला कोषाधिकारी जैसलमेर ने बताया कि नीति आयोग भारत सरकार नई दिल्ली के पर्यवेक्षण दल ने फोल्ड विजिट कार्यक्रम के तहत राजीविका के सी.एल.एफ.भेसडा की महिलाओं के साथ सी.एल.एफ.की आजीविका गतिविधियों की जानकारी ली और महिलाओं के साथ संवाद किया। पर्यवेक्षण दल के सदस्य एयर कोमोडोर एन स्टील, एयर कोमोडोर सेलानी, सीनियर टैलीकॉम ऑफिसर जयप्रकाश, राजीविका के जिला परियोजना प्रबंधक हेनाराम जरमल, जिला प्रबंधक आजीविका अशोक

पालीवाल, पंचायत समिति भणियाणा के विकास अधिकारी हनुमान राम साधू रहे। कलस्टर लेवल फेडरेशन भेसडा के अध्यक्ष सोहन कंवर, आरपी गुड्डा, एरिया कॉर्डिनेटर पूजा ने सी.एल.एफ.के अंतर्गत आने वाले ग्राम सगउन, समूहों के द्वारा संचालित आजीविका गतिविधियों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। राजीविका के परियोजना प्रबंधक श्री हेनाराम जरमल ने राजीविका जैसलमेर के द्वारा संचालित गतिविधियों के बारे में जानकारी दी। पर्यवेक्षण दल ने समूह की महिलाओं से संवाद में स्वल्प कंवर ने अपनी कहानी बताई की वह किस प्रकार राजीविका समूह से जुड़ कर सशक्त हुई। ग्राम पंचायत बेतीना के सरपंच प्रतिनिधि मूलाराम, ओला सरपंच प्रतिनिधि रघुवर सिंह ,ग्राम विकास अधिकारी भेसडा आवड सिंह, ब्लॉक फेलो ओमप्रकाश, ब्लॉक परियोजना प्रबंधक भणियाणा के रामलाल जाट, भोजराज जयपाल, भगवानाराम सहित 200 महिलाए उपस्थित रही।